

Příčina

chronické, nemoc, konečně byla zničena. Obecně užívalo obyčejně léků krev čistících a nedovedlo chápat, proč špatného uzdravení nedochází. Dr. Shoop šel o krok ku předu a věnoval celý svůj čas ku prozkoumání příčin chronických nemocí tak strašně se rozmáhajících. On objevil, že jistě nervy vedou dozor nad žaludkem, játry, ledvinami a všemi vnitřními částmi. Jsou-li nervy tyto oslabeny, nemůže žaludek trávit, játra obličejují a celá tělesná soustava chabne, ježto ústrojům zvláštěm nedostává se síly nervových. Dr. Shoop Restaurator (Obnovitel) jest lék pro žaludek, játra a ledviny, jenž působí na nervy tato ústrojí kontrolojící.

Tento lék není žádný tak zv. Nervin a není v něm též nic jedovatého, nervy dráždícího, nýbrž on slouží ku posílení nervů a zvládnutí a uzdravuje všechny nemoci žaludku a jater odstraněním příčin. Pokus Tě pře-svědčí.

V lékárnách neb francouzsky expressem za \$1.00



Českou knihu "Návod ku dosažení zdraví a síly", ve které léčení tímto lékem zavržené popsané jest a vzorky zapůjčíme z darů a na kterookoli adresu. Adresujte:

Dr. SHOOP, Box 7, Racine, Wis.

Dr. C. ROSEWATER,

Office: 222 v Bee budově,

na 17. a Farnam ulice
Telefon 504.

Residence 563 112. 26. ul., bl. St. Marva
Telefon 1217

OMAHA NEB.

Mluví česky.

Dr. Jos. Simeček,

Český lékař a ranhojič

VE WILBER, NEB.

Graduovaný na Rush Medical College v Chicagu.

Ordinuje ve Wabnové lékárně ve Wilber každodenně.

Všetky choroby jako i chirurgické operace léčí se moderním a z nejlepších uznaným způsobem. Krajané a odlehlejších míst mohou poradit se dopisem. 22-2m

Nejstarší a nejzkoušenější český právník v Nebrasce jest

FR. DOLEŽAL

ve Fremont, Nebr.

Poslouží ochotně ve všech případech soudních v kterékoli části státu a v jakémkoli současném sporu v jakémkoli případě. 15letá zkušenost zajišťuje dobré výsledky. (17-Adresujte: Frick & Doležal, Fremont, Neb)

Dr. E. Holovtchiner CESKÝ LÉKAŘ.

Office na rohu 15. a Howard ul., Shee-ly's Block, čis. dveří 210.

OMAHA NEBR.

Čis. telefonů 1438.

V pisárně k nálezání od 10 do 12 ráno, od 2-4 odpo. a od 7-8 večer

Obydlí v číslu 1819 Center ulice
Telefon v obydli 1674.

Dr. Galbraith & Lord

provádí praktici ranhojišskou a léčí ženské nemoci.....

Pisárna v Paxton Block, na rohu 16. a Farnam St., Omaha, Neb.

Jsou též k nálezání každodenně v St. Joseph nemocnici. H14-722-6m

JAN F. SPIRK,

veřejný notář,

VE WILBER, NEB

Všechny práce notářské jsem svěřený budoucím správně vykonávám. Peníze na posmek pážuje se velmi nízké úroky a na výhodné splátky, se snažím několik spojitelných pojistitelů a přičinlivých společností. Dlouholetá zkušenost léme oboru zabezpečuje. Máte vyřízení obchodů jsem svěřený. Kupujete-li neb prodáváte zboží se s námi.

Prostředek staré chůvy pro děti!

Mrs. Winslow's

SOOTHING - SYRUP.

Pro děti, jimž rostou zuby.

Vždy se má dávat dětem, když jim počínají ržeti zuby. Utopí dítě, umírní bolest a dá se po něm smáknout. Vždy větrovou koliku a jest nejlepším prostředkem proti průjmu a šesti hlavně.

RUZNE ZPRÁVY.

Stravování dětí ve školách. Obecní správa hlavního města norského, Kristianie rozhodla 9 proti 4 hlasům, aby chudé děti ve školách tamních — jest takých dětí tam se 4000 — byly ve školách stravovány. Povoleno k tomu zatím 40.000 korun (as 20.000 zl.). Rodiče takých dětí chudých mají o to zařadití třídního učitele, který provede vyšetření o jejich poměrech. Poskytovati se bude dětem hrachu, brachové polévky (půl litru pro každé dítě s kusem avačného masa), masité polévky a rýži, mléka (čtvrt litru), hromborů, chleba a náklad na pokrm pro jedno dítě bude činiti 10 oerů (5 krejcarů). Potrava bude donášena do škol z příslušných ústavů (parní kuchyně stá.) ve vědrech po 60 litrech. Podle poměrů svých budou některé děti dostávati potravu takon denně jiné každý druhý den, jiné pak třikrát týdně.

Čínská spravedlnost. Ze Šanghaje se oznamuje: Jest všeobecně známo, jakým přímo pitvorným způsobem provádí se v Číně zásada odpovědnosti do nejkrasnějších detailů. Onedlou přinesl úradní list pokinský opět pádný toho doklad. Mladík jeden totiž zavraždil svého děda, což se v nebeské říši mimo vraždu otce považuje za nejhorší zločin, jenž jest dokonce tře trestán než velezráda, jež vádne v Asii těžce se trestá. Vrah bývá totiž v takovémto případě rozsekán pozvolna na deset tisíc kusů, jak zní ótský výraz. Jde-li o zavraždění děda a žije-li otec vrahův, nevyvázne také tento nešťastník bez trestu. Neboť dle čínského názoru otec hrubě porušil svoji povinnost, vychovati řádně svého syna, aby takovéto zločiny měl v ošklivosti, tudíž zasloužil za takovouto nedbalost řádný trest. Trest tento záležel v tom, že otec vrahův před popravou svého syna, které musí býti přítomen, a pak zase po ní dostane po čtyřiceti ranách bambusem. Týž trest stihne muže, jehož manželka zavraždila svého tehána nebo tehyni. Také zde nacházíme zásadu, že jest povinností muže, aby ženu svoji vychoval tak, aby nepřipadla na takovéto zločinné myšlenky. Učinil-li však tak přece, předpokládá se beze všech dalších okolků, že muž svoji povinnost zanedbal.

Španělské loďstvo, toho času jedno z nejneopatrnějších v Evropě, utrpělo od března neméně než šest těžkých nehod, z nichž čtyry měly v zápatí úplnou ztrátu loď, dvě úplnou neb částečnou ztrátu mužstva, dvě pak těžká poškození loď. V březnu zmizel na cestě z Tangeru do Cadixu nový ještě křižák "Reina Regente" se 400 muži. Několik týdnů po té potopila se na pobřeží severního Španělska dělová loďice "Turifa", jejíž mužstvo bylo zachráněno, pak následoval křižák "Filipanas", stavěný ve Španělsku, jenž pluje z Cadixu na Kubu musil zastavit u Kanárských ostrovů, poněvadž stroje naprosto nebyly k potřebě. V tutéž dobu, tedy v letě, narazil velký křižák "Infanta Marie Teresa", plující plnou parou, tak prudce na skalisko, že mu bylo utrženo půl křlu a bylo zapotřebí správy, jež bude trvati déle než rok. Konečně nyní v době krátkých čtrnácti dnů došlo z Kuby zprávy o dvou těžkých nehodách: křižák "Barcaiztegni" vyplul za noci z Havany byl jiným parníkem uprostřed proražen a při tom utonulo ze 140 mužů 37, mimo to valitel loď, tři důstojníci a kontraadmirál Parejo, jenž náhodou byl na lodi přítomen; po té stroskotala se úplně rovněž veliký a rovněž nový křižák "Cristoval Colon" na korálovém útesu, kdežto mužstvu bylo zachráněno. Ztrátu loď "Reina Regente" a "Cristoval Colon" zavinila bouře, při pohromách loď, "Turifa", "Barcaiztegni" a



FATHER NERVE TONIC

Podivuhodný lélek.

St. Louis, Mo., červen 1902.
Byla jsem těžce nemocná napjatými žilami a těžkou touhou i jiných nemocí napjatých na šest let, ale až te doby, až jsem začala užívatí Father Nerve Tonic, jsem byla zdravá. Father Nerve Tonic je jedinou lékem, který jsem kdy použila. K. KAROLINA FARRELLY.

Dokončil svá studia.
Bridgeport, Conn., srpna 1902.

Jest tomu asi tři roky, až jsem byl zapřevá napaden padoucí nemocí, a až osvědčil jsem, že jsem se nemohu uzdravit, ale raději jsem, svých známých svých lékařův a lékařův státní, jsem získal v Paxtonu Koenig's Nerve Tonic, neboť po užívání tohoto léku jsem dosáhl a nyní jsem zdravý. Tímto lékem jsem jedinou lékem, který jsem kdy použil. Th. Wabner, pastor, 327 Central Ave.

ZDARMA

Všechny křižáky a všechny lodě, které jsou v nebezpečí, jsou zdarma. Pokud jste v nebezpečí, můžete získat zdarma. Pokud jste v nebezpečí, můžete získat zdarma. Pokud jste v nebezpečí, můžete získat zdarma.

KOENIG'S NERVE TONIC, Chicago, Ill.

Na prodej v lékárnách za 25 centů, 6 láhví za \$1.00. Vělná láhev \$1.75, 6 láhví za \$10.00.

V Omahu na prodej v Richardson Drug Co.

"Maria Teresa" bezpochyby byla vinna nedbalost vůle loď a nezkušenost vodní dráhy; při strátě loď "Filipinas" lehkomyšlnost španělských námořních důstojníků.

Obchod s děvčaty. 19. list. přibyl do Lublaně ranním vlakem Mojžič Schiffmann. V jeho průvodu našly se dvě krásné, elegantně oděné dívky. Schiffmann bedlivě ztěžil dívky, aby s nikým nemohly hovořiti; jedné z nich přece však se podařilo přiskočiti ke strážníkovi a požádati ho, aby zachránil ji od muže, který ji provázl. Nuti prý ji k další řadě, nechce však udati kam. Strážník prohlásil Schiffmanna okamžitě za zatčena. Tento nabízel strážníkovi 50 zl., aby ho pustil; strážník uplatiti se však nedal a odvedl Schiffmanna na policii. Zde udal, že děvčata koupil v Záhřebě od jakéhosi Šalamouna Oesterichera za 420 zl. Chtěl je dopravit do vykiččeného domu v Janově, odkudž nebohá děvčata měla býti expedována do Egypta.

Překvapující nadání k náležením má skutečně 25letý Léon Bollée z Le Mansu ve Francii, který předstoupil před nedávnem před pařížskou akademií věd s novým počítacím strojem, daleko předětelm více, co posud v oboru tomto bylo pracováno. Pomocí stroju toho možno ve třech vteřinách zcela hravě nejen sečítati, odčítati, násobiti a děliti, ale i odmocňovati ve druhém i třetím stupni. Akademikové Jansen a Bouquet de la Gryo byli prý vynálezem tím celí unášeni a napsali ihned ministru vnitra přpis, aby mladému ale skutečně již velmi zasloužilému vynálezci za duchaplný strojek tento dal hned křiž čestné legie. Bollée vzdor mladému věku svému má již patentováno 37 vlastních vynálezů, vesměs praktických důmyslných, a sice v oboru hnač síly pro loď i stroje, zlepšení tiakacích strojů, přístrojů na vyměřování, zdokonalení a zjednodušení velocipedu atd. První patent svůj obdržel již ve 13 letech (!) na vodní velociped. — Vzhledem ku svému poslednímu vynálezu vypravuje Bollée zábavnou historku: Když nabídl jsem jeden ze svých počítacích strojů za cenu 2500 franků jisté velké finanční správe, dokázal jsem jí pomocí příkladů nepopíratelně, že stroj můj vykoná za šest hodin právě tolik početní práce, jako čtyři úředníci staří sotva nadělati za celý rok. A víte, co mi bylo na to odpověděno? "Proč bychom měli, pane, kupovati tak drahý stroj, kterým bychom mohli pracovati za celý rok jen šest hodin? To by bylo skutečně pošetilé!"

Jest často odporčován. — Pan H. C. Mooney z Astoria, Ill., píše nám, že Allen's Lung Balm, kterýž prodával po 15 let, již na odbyt lépe, nežli kterýkoliv lék proti kašli a že všeobecně uspokojuje. Jest čisto lékaří odporčován.

VÁNOČNÍ DÁRKY.

Připraviti na vánoce tak velký krám, jako jest náš, jest právě tak obtížné, jako upravení loď od lanoví až po náklad.

Jest tu třeba, aby náš kupující prolezl každý kout v trhu, nabížeje na vše, co by poráti naš sloužilo ku cíli; musel zároveň hleděti hlavně k tomu, aby zboží koupil laciněji, než toho dokázati mohou jiní. — Výsledek tohoto namáhání jest však velmi uspokojiv a práce naše zaplácena.

Vejděte jenom do našeho obchodu a seznáte, že koupíte a nás vše za polovinu pravé ceny. Ku příkladu:

Atlasové šle — vyřvané — 25c. Mají cenu 75c.
Vyřvané atlasové šle, jedny v krabici, 50c. Mají cenu \$1.
3 různé šátky za 25c. Mají cenu 50c.
Celoviněné šátky s okrajem 15c. Mají cenu 25c.
Atlasové obaly, brokátové, 75c. Mají cenu \$1.25
Heřvábné vzorkované šátky, pro pány neb dámy, 50c. Mají cenu \$1.00.

100 tučtů vázačích kravat po 15c. Mají cenu 25c a více.
250 tučtů kravat po 25c. Jsou lepší nežli obyčejné po 50c.
150 tučtů krásných kravat, jaké se proslavily po \$1 až \$1.25, na výběr po 45c.

A což jiné nesčetné předměty? Ve skutečnosti není nic v krámu našem, na čem byste nešetřili peníz.

Všeho druhu rukavice, noční obličky, límece a manžety, šle, ano i spodní prádlo lze uříti za vánoční dárek.

V našich výkladních skříních shledáte množství vhodných předmětů i s cenami. Vše, co třeba, jest si vybrati.

Nebraska Clothing Co

Cor DOUGLAS & 14th St.

Každá rodina měla by mít stále doma

SEVEROVY

České Léky.

Osvědčené v každém případě

Nejlepší domácí léky.

Na skladě ve všech lékárnách.

- Severův Životní Balsám**
odstraňuje nádny, mdloby, závratě, nepravdělnou stolici, ošklivost od žaludku, žloutenku, zimnici, zlatou žlu a mnohé ženské choroby. — Cena 75 centů.
- Severovy Práčky proti bolestem hlavy a neuralgii**
Jsou rychlým a jistým prostředkem i proti horkosti. Účinkují vždy. — Cena 25 centů.
- Severův Lék proti revmatismu**
vypudí každý druh hostce, suchého lámání, dny a odstraní rychle bolesti revmatismu. — Cena \$1.00.
- Severův Lék proti choleře a průjmu**
jest neocenitelným prostředkem proti těmto chorobám: pomáhá vždy, i v případech nejtěžších. Každý by měl mít lék tento doma. — Cena 50c. a 25c.
- Severův Projímavý Červokaz**
vyhubí všechny cizopasnky v lidském těle. Má lahodnou chuť a jistý účinek. Ludeční a střevní katar se tímto lékem nejdříve odstraní. — Cena 35c.
- Severova Masť proti svrabu a vyraženinám**
jest neomylným prostředkem proti chorobám těmto. — Cena 50 centů.
- Severova Masť na rány a bolesti**
připravená z léčivých bylin, hojí žerstvé i zastaralé rány, vředy, boláky a spálení. — Cena 25 centů.
- Severova Hojivá Náplast (flastr)**
odstraní rychle bolesti, pichání, křeče, strženiny a zápaly. — Cena 25 centů.
- Severova Růžová Masť**
dodává tvářím a rukám krásného lesku a hladkosti, hojí rozpukané ruce a ruce. — Cena 25 centů.
- Severův Níčitel kuřích ok**
odstraní kuřích oka rychle a bez bolesti. — Cena 25 centů.

Na prodej ve všech českých lékárnách a obchodech s léky

Kdo objedná léky přímo ode mne, musí platiti expresní nebo poštovní dopravu. Léky v ceně \$5.00 poštu za \$5.00. Peníze musí býti zaslány napřed. Adresujte do jednoduše:

W. F. SEVERA, Cedar Rapids, Ia.

Kalendář Nová Vlast

Máme dosud na ruce něco kalendářů NOVA VLAST pro rok 1895. Kalendáře tyto obsahují neobyčejně poutavé povídky, jež zajisté se zálibou čtenářů se sblédají.

Kalendář tento zašleme každému jenž nám zašle

15 centů.

Na prodej

lacino pod výhodnými podmínkami nedaleko Oklahoma City, O. 160 akrech; 90 akrů vzdělá akrů pastvitié pro hovězí a v dobytek, ostatní louka, vinice, a zahrada ovoce nesoucí. Část pole osázeno plenicí; tak též i hospodářské stavby jsou na pozemku. Majitel chce \$800 hotově a ostaní dle hodnoti se kupujícího na čas se úroky. Další podrobnosti v Krátký, Oklahoma City, O.